
SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT. 

1. Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej ogólnej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych z realizacją zadania w ramach budżetu partycypacyjnego pn.: budowie siłowni plenerowej dla młodzieży i 
dorosłych pt., "Żyjmy zdrowo  na sportowo" na terenie działek nr 102 oraz 101/2 obręb 5 miasta Kamienna Góra, 
zlokalizowanych przy ul. Wiejskiej w Kamiennej Górze. 
2. Wymagania ogólne. 
 Materiały wykorzystane do realizacji zadania muszą posiadać stosowne wymagania, atesty    i certyfikaty. 
 W trakcie robót budowlanych dopuszcza się zmiany materiałów w przypadku, gdy: wyrób został wycofany z 
obrotu i stosowania w budownictwie lub gdy proponowane w projekcie rozwiązania techniczne posiadają istotne wady, 
które w przyszłości mogą stwarzać zagrożenie      dla życia i zdrowia użytkowników. 
 Wszystkie decyzje o wprowadzonych zmianach powinny być potwierdzone na piśmie, zaakceptowane przez 
Inwestora. Odstępstwa od wytycznych określonych w dokumentacji techniczno-projektowej nie mogą spowodować 
obniżenia bezpieczeństwa i wartości jakościowych, zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej, zwiększenia kosztów 
eksploatacji oraz zmian funkcjonalnych zaprojektowanych rozwiązań funkcjonalnych. 
 Środki transportu powinny być dostosowane i wyposażone odpowiednio do typu przewożonego ładunku. 
Wszelkie zniszczenia spowodowane przez pojazdy Wykonawcy na drogach publicznych oraz dojazdach do placu budowy, 
Wykonawca będzie usuwał na bieżąco, na własny koszt. Wykonawca odpowiada za usunięcie na własny koszt 
zanieczyszczeń dróg publicznych           i dojazdów do terenu budowy spowodowanych przez jego sprzęt i środki transportu. 
3. Ogólne zasady wykonania robót. 
 Wykonawca odpowiada za prowadzenie prac zgodnie z technologia robót wynikającą z DP, ST oraz innych 
dokumentów i wytycznych przekazanych w ramach umowy przez Zamawiającego, jak również z szczegółowych instrukcji 
producentów, wytycznych ITB, ogólnych przepisów Prawa Budowlanego i Obowiązujących norm oraz Warunków 
Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlano – montażowych. Ponadto odpowiada on za jakość zastosowanych 
w budowie materiałów i wykonanych robót. Plac budowy powinien być oznaczony, koszty oznaczenia budowy ponosi 
Wykonawca. Wykonawca odpowiada za wszelkie następstwa błędów spowodowanych   przez Wykonawcę i jego 
pracowników w tyczeniu i wykonywaniu robót. 
Sugerowana organizacja prowadzenia prac budowlanych na terenie działek nr 102 i 101/2 obręb 5 miasta Kamienna 
Góra: 
•zabezpieczenie terenu budowy przed wejściem osób niepowołanych, 
•oczyszczenie terenu z samosiewów, gruzów i śmieci, 
•wyrównanie terenu placu pod siłownię plenerową, 
•montaż urządzeń należy rozpocząć od wyznaczenia lokalizacji poszczególnych urządzeń wraz        z opowiadającą im 
strefą bezpieczeństwa; strefy bezpieczeństwa poszczególnych urządzeń              nie mogą na siebie nachodzić; przy 
rozmieszczeniu urządzeń trzeba uwzględnić funkcjonowanie   ich w otoczeniu, np. wziąć pod uwagę przebieg nawierzchni 
pieszych czy instalacji; urządzenia muszą być rozmieszczone zgodnie z zasadami określonymi w normie PN-EN 1176 i DIN 
79000:2012:05 
•w pracach montażowych należy ściśle przestrzegać wymogów i wytycznych dotyczących narzędzi i środków 
technicznych określonych w instrukcjach montażu przekazanych przez Producenta (dotyczy elementów siłowni 
plenetowej), 
•po wyznaczeniu szczegółowym lokalizacji urządzenia należy wykonać wykop pod fundament, następnie ustawić 
konstrukcję urządzenia zgodnie z wytycznymi producenta zawartymi                   w instrukcjach montażu poszczególnych 
elementów, należy zwrócić szczególną uwagę                    na odpowiednie prowadzenie ich fundamentów oraz 
poziomowanie, 
•w regulaminie ustawionym na terenie siłowni należy zamieścić wpis, iż korzystanie z urządzeń przez dzieci poniżej 14 
roku życia może mieć miejsce tylko i wyłącznie pod kontrolą dorosłych. 
4. Roboty ziemne. 
Nawierzchnie: 
 W ramach prac należy wykonać korytowanie pod nawierzchnie zgodnie z głębokościami podanymi w Polskiej 
Normie PN-EN 1176-1:2009 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie - część 1: Ogólne wymagania bezpieczeństwa i 
metody badań. Urobek z prac złożyć w miejscu określonym przez Inwestora lub wywieźć poza teren budowy i 
zutylizować.  Gleba na terenie realizacji inwestycji jest dość zasobna, dlatego nie wymaga wymiany gruntu. Podłoże przy 
urządzeniach należy wyrównać  i obsiać trawą w ilości – 25-30g/m2. Po wysianiu nasiona przykryć cienką warstwą gleby 
(0,5-1cm) wgrabiając je do gruntu i wyrównać teren. Na koniec trawę należy intensywnie podlać. Urobek z prac złożyć w 
miejscu określonym przez Inwestora lub wywieźć poza teren budowy i zutylizować. Z podłoża należy usunąć wszystkie 
zanieczyszczenia. 
5. Montaż urządzeń siłowni plenerowej. 
 Prace związane z montażem urządzeń siłowni plenerowej należy prowadzić według oznaczeń na planie 



zamieszczonym w DP, ściśle przestrzegając instrukcji producenta                  oraz wymogów norm. Urządzenia muszę być 
zamontowane na trwałe w gruncie. Fundamenty nie mogą być widoczne. Urządzenia do ćwiczeń muszą posiadać 
tabliczki znamionowe z datą jej wystawienia, numerem seryjnym i identyfikacją produktu. Wszystkie urządzenia 
ustawiane            na terenie siłowni muszę posiadać aktualne certyfikaty lub deklaracje zgodności z aktualną europejską 
normą EN 1176 oraz DIN 79000:2012:05. Przy realizacji Inwestor dopuszcza stosowanie urządzeń zamiennych, tylko w 
wypadku gdy ich standard odpowiadać będzie standardowi urządzeń wskazanych w projekcie, w celu zastosowania 
zamienników należy uzyskać zgodę Inwestora i Projektanta. Niedopuszczalne jest stosowanie, jako zamienników 
produktów firm, które niemają swojego przedstawicielstwa lub 
serwisanta na terenie Polski. Przed złożeniem zamówień na elementy siłowni Wykonawca potwierdzi ich kolorystykę u 
Zamawiającego. Zakłada się, iż wszystkie elementy będzie cechować spójność kolorystyczna. 
Zakres zapisów regulaminu siłowni należy uzgodnić z Inwestorem, biorąc pod uwagę warunki            i specyfikę danego 
terenu. Na tablicy powinny znaleźć się informacje kontaktowe z telefonem         i adresem Inwestora lub osoby 
upoważnionej do administrowania obiektem oraz telefony kontaktowe. Tablica regulaminu musi być wykonana w sposób 
czytelny, w technice odpornej         na warunki atmosferyczne. 
Urządzenia zamontowane muszą być zgodnie z wymogami producenta oraz Polskimi Normami. Wykorzystane w 
projekcie gotowe materiały dotyczące nowych urządzeń sugerujące konkretnych producentów stanowią przykład i mają 
na celu określenie parametrów i cech produktu. W ramach nowo wprowadzanych elementów dopuszcza sie elementy 
zamienne o tym samym standardzie,        z założeniem, urządzenia muszą pochodzić od producenta posiadającego firmy 
serwisujące           na terenie Polski. Ewentualne odstępstwa od wytycznych projektu należy uzgodnić z Inwestorem. 
6. Do wykonania robót budowlanych należy stosować. 
 Do wykonania robót budowlanych należy stosować ( zgodnie z Prawem Budowlanym - ustawa z dnia 7.07.1994 
r.- Dz.U. Nr 89 poz. 414 art. 
•wyroby dopuszczone do obrotu i stosowania w budownictwie. Za dopuszczone do obrotu                   i stosowania w 
budownictwie uznaje się wyroby, dla których zgodnie z odrębnymi przepisami wydano atest zgodności mający w 
zależności od rodzaju wyrobu formę: 
•certyfikatu – na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi na 
podstawie BN i PN, aprobat 
technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów technicznych 
•deklaracji zgodności lub certyfikatu zgodności z obowiązującą normą (PN-EN 1176, DIN 79000:2012:05) lub aprobatą 
techniczną jeżeli nie są objęte certyfikacją opisaną w pkt. poprzednim. 
7. Odbiór robót. 
 Terminy i sposób odbioru robót zostaną określone w ramach umowy przez Zamawiającego. 


